

中共太原市委十二届八次全体会议暨市委经济工作会议举行

市委常委会主持会议 韦韬讲话 范兆森作具体部署

会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神及中央经济工作会议精神,认真贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,全面落实省委十二届九次全会暨省委经济工作会议精神,听取和讨论市委常委会工作报告,总结2024年全市经济工作,分析当前经济形势,部署2025年经济工作,审议通过《中国共产党太原市第十二届委员会第八次全体会议决议》

本报讯 中国共产党太原市第十二届委员会第八次全体会议决议

(2025年1月8日中国共产党太原市第十二届委员会第八次全体会议通过)

中国共产党太原市第十二届委员会第八次全体会议暨市委经济工作会议,于2025年1月8日在太原举行。

出席这次全会的有,市委委员37人,市委候补委员8人。现职市级领导同志,市纪委监委和有关方面负责同志列席会议。我市党的二十大代表,部分省、市第十二次党代会基层代表,在并“两院”院士、部分专家学者和民营企业家等也列席了会议。

全会由市委常委会主持。全会听取和讨论了省委常委、市委书记韦韬受市委常委会委托作的工作报告,总结2024年全市经济工作,分析当前经济形势,部署2025年经济工作。韦韬作讲话,市委副书记、代市长范兆森作具体部署。

会议充分肯定了去年以来市委常委会的工作。一致认为,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,市委常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,牢记习近平总书记的殷殷嘱托,按照党中央及省委决策部署,统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,统筹发展和安全,聚焦建设国家区域中心城市,主动服务和融入新发展格局,着力推动高质量发展,进一步全面深化改革,巩固和增强经济回升向好态势,增进民生福祉,保持社会稳定,纵深推进全面从严治党,中国式现代化太原实践迈出坚实步伐。

会议回顾总结2024年全市经济工作。指出,一年来,全市上下认真贯彻党中央、省委重大部署要求,锚定“六地”发展定位,不断夯基筑台、蓄势赋能,打基础、利长远,交出了殊为不易的发展答卷。面对更加严峻的形势变化,我们牢牢把握发展第一要务,太原的转型动能越来越强、发展后劲越来越足。面对日趋激烈的城市竞争,我们坚定不移办好自己的事,太原的外



中共太原市委十二届八次全体会议暨市委经济工作会议会场。梁琛 赵世凯 摄

在形象越来越美、内在气质越来越好。面对内陆腹地的地理局限,我们广泛“走出去”“引进来”,太原的交流交往越来越广、城市影响越来越大。面对多重困难的交织叠加,我们始终坚持以人民为中心,太原的民生好事越来越多、幸福指数越来越高。这些成绩的取得,根本在于习近平总书记的领航掌舵,在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引,是省委、省政府大力支持的结果,是全市各级各部门真抓实干的结果,是全市人民团结奋进的结果。

会议指出,2025年是“十四五”规划收官之年,是太原加快建设国家区域中心城市的关键一年,正处在滚石上山、爬坡过坎、蓄势待发的关键时期,做好今年经济工作意义重大。我市经济发展拥有空间大、潜力大、政策好、氛围好等一系列积极因素和有利条件。今年经济工作的总体要求是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,按照中央及省委经济工作会议部署,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,主动服务和融入新发展

格局,扎实推动高质量发展,不断深化全方位转型,聚焦“六地”发展定位,进一步全面深化改革,着力扩大开放,建设现代化产业体系,更好统筹发展和安全,全方位扩大内需,推动科技创新和产业创新融合发展,稳定预期、激发活力,推动经济持续回升向好,不断提高人民生活水平,保持社会和谐稳定,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础,加快国家区域中心城市建设步伐,在全国全省发展大局中发挥更大作用、作出更大贡献。

会议强调,做好今年全市经济工作,要系统把握党中央提出的“一个根本保证”和“五个必须统筹”,坚决落实“稳中求进、以进促稳,守正创新、先立后破,系统集成、协同配合”的工作要求,抢抓机遇、因势利导,自加压力、深挖潜力,用好各方面积极因素和有利条件,尽可能留足对冲不确定性的“后手”,保持苦干实干、奋力一跳的状态,坚定不移完成经济社会发展各项目标任务。

会议提出今年经济工作的八个方面重点任务。一是全方位扩大有效需求。加快实施消费品工业增品种、提品质、创品牌“三品”战略,全面实施提振消费专项行动,更大力度推进消费品以

旧换新,有效激发消费市场活力。前瞻谋划一批投资规模大、引领带动强的重大项目,协调做好要素保障,形成储备、开工、建设、投产项目有序滚动实施的良性循环格局。二是加快建设现代化产业体系。坚持一手抓传统产业转型升级,一手抓战略性新兴产业发展壮大,强龙头、延链条、建集群,促进产业高端化、智能化、绿色化转型。围绕新材料、高端装备制造、新一代信息技术、低空经济、新能源、文旅经济等方面,积极转动能、搭平台、优生态,因地制宜发展新质生产力。加强科技创新与产业创新深度融合,推进生产性服务业与先进制造业融合发展,建好产业链、专业镇、开发区三大平台,推动产业集群集聚发展。三是不断深化改革创新。加快推进文旅体制改革,建立政府做生态、景区做平台、市场做业态的开发运营管理体系。深化科技创新体制改革,以更大力度推进“晋创谷·太原”先行区建设。深化开发区体制机制改革,全力支持省级转型综改示范区建设。深化国资国企改革,以市场化方式加快市属国有企业战略性重组和专业化整合。完善招商引资体制机制,积极构建全流程工作体系。持续优化营商环境,加快推进“高效办成一件事”改革,积极搭建民营企业联系、交流、合作平台。

(下转04版)